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                                              Паспорт программы
	Полное наименование программы
	Программа развития Муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения средней общеобразовательной школы №9 г.Кулебаки, Нижегородской области.

	Разработчики программы
	Коллектив МБОУ СОШ №9

	Период и этапы реализации программы
	Программа реализуется в период с 2011-2016 гг. по следующим этапам:

1этап (2011-2012гг.) Проведение комплексной диагностики, необходимой для определения приоритетных направлений программы. Формирование и планирование деятельности творческих групп по реализации отдельных проектов программы. Разработка программы, ее обсуждение и экспертиза разного уровня, утверждение окончательного варианта программы. 

2 этап (2012-2015гг.) Реализация программы развития школы и ее проектов : «Человек. Личность. Гражданин», «Одаренные дети- будущее России», «Школа-территория здоровья».
Обеспечение необходимых ресурсов для основного этапа реализации программы.

Осуществление промежуточного контроля, экспертиза реализации проектов.

3этап (2015-2016гг.) Подведение итогов и научное системное осмысление результатов реализации программы на семинаре и конференции, тиражирование накопленного опыта. Постановка новых стратегических задач развития образовательной системы школы, подготовка проекта новой программы развития школы.

	Цель программы
	Создание условий для становления творческой, свободной, социально и профессионально компетентной личности, адаптивной и адекватной на индивидуальном, личном, профессиональном и социальном уровнях; умеющей самостоятельно ставить и достигать серьезных целей, готовый к жизни в высокотехнологичном, конкурентном мире; способной жить в гармонии с собой и позитивно относиться к окружающему миру, знающей и любящей отечественную культуру, способный ее достойно наследовать и приумножать, реализуя ведущие ценности «духовность», «здоровье», «одаренность».

	Основные задачи
	· обеспечить  право ребёнка на качественное образование;

· внедрить новые  методы, технологии обучения,   способствующие формированию практических умений и навыков анализа информации, самообучению;
· создать воспитательно-образовательную среду, способствующую формированию у школьников гражданской ответственности, духовности, культуры, инициативности, самостоятельности, толерантности, способности к успешной социализации в обществе.

· развить исследовательские умения и навыки у обучающихся на уроках и во внеурочной деятельности с целью предоставления им оптимальных возможностей для получения универсального образования, реализации индивидуальных творческих запросов;

· совершенствовать систему профильного обучения с целью осознанного выбора будущей профессии;
· продолжить работу по дифференциации образования, создать условия для формирования индивидуальных образовательных маршрутов обучающихся школы, развития их одаренности,

· совершенствовать организацию образовательного процесса в целях   сохранения и укрепления здоровья обучающихся;

· совершенствовать работу по обеспечению социально-психолого-педагогического сопровождения;
· введение ФГОС нового поколения,
· создать максимально благоприятные условия для экспериментальной работы на школьном, муниципальном и региональном уровнях,
· разработать систему активного включения семьи в процесс самоопределения и самореализации обучающихся в соответствии с традициями национального семейного воспитания

	Объем финансирования, необходимый для реализации программы
	5 млн. рублей



   Информационная справка
1.1.Полное наименование образовательного учреждения в соответствии с Уставом

Муниципальное бюджетное образовательное учреждение средняя общеобразовательная школа № 9 г.Кулебаки Нижегородской области
1.2.Юридический адрес:  607010, Нижегородская область, Кулебакский район, г.Кулебаки, ул.Циолковского, дом 20
1.3.Фактический адрес: 607010, Нижегородская область, Кулебакский район, г.Кулебаки, ул.Циолковского, дом 20
Телефон: 8(83176)51292
Адрес электронной почты:   Kulebaki_sh9@pochta.ru
Адрес  сайта: http://www.kul-school9.narod.ru
1.4.Учредитель: администрация Кулебакского района Нижегородской области
1.5.Количество обучающихся - 470
1.6.Численность педагогического персонала - 36
1.7.Численность управленческого персонала (администрации) - 5

1.8.Численность вспомогательного, обслуживающего и технического персонала - 4
1.9.Директор образовательного учреждения : Щелкунова Надежда Алексеевна, руководитель высшей квалификационной категории, Почетный работник общего образования РФ.
1.10. Документы , регламентирующие деятельность учреждения:
· Устав МБОУ СОШ № 9 г.Кулебаки принят общим собранием трудового коллектива протокол от 02.08.2011 г. №3, утвержден Постановлением Администрации Кулебакского района от 09.08.2011г. №1209;
· Лицензия на право осуществления образовательной деятельности серия А № 348285 от 03.06.2010 г., регистрационный № 7551;
· Свидетельство о государственной аккредитации АА 084123 от 11.107.2003 года регистрационный № 2046.

    Аналитико-прогностическое обоснование Программы


                 (Проблемный анализ состояния школы)
    Программа развития МБОУ СОШ № 9 на 2011-2016 годы  разработана в 2010 году. К этому времени педагогическим коллективом школы была проделана значительная работа, которая явилась основой  для разработки данной программы развития. 

   Заявленные  Национальной образовательной инициативой «Наша новая школа» основные направления развития общего образования: переход на новые образовательные стандарты; развитие системы поддержки талантливых детей; совершенствование учительского корпуса; изменение школьной инфраструктуры; сохранение и укрепление здоровья школьников; расширение самостоятельности школ; повышение качества образования, его доступности и эффективности – все это требует конкретизации применительно к деятельности образовательного учреждения с учетом все более возрастающей роли образования в развитии личности и общества, ориентации образования на социальный эффект.

  Проблема повышения качества образования для школы является одной из важнейших. Это определяется необходимостью успешного освоения всеми обучающимися образовательной программы, формирования навыков исследовательской деятельности обучающихся, подготовки их к дальнейшему обучению и осознанному профессиональному выбору.  Данная проблема приобретает особую актуальность в условиях развития компетентностного подхода и оценки качества образования в школе на основе единого государственного экзамена.

   Важной для школы является проблема введения и эффективного использования современных образовательных технологий. Проблема заключается в необходимости сочетания новых технологий и лучших отечественных традиций  образования.
   Важной проблемой является доступность образования, которая понимается педагогами школы в контексте новых образовательных технологий. Доступность образования заключается в создании особых психолого-педагогических условий в школе, позволяющих каждому ученику освоить образовательную программу и быть успешным. 
      Важной проблемой, которую призвана решать настоящая программа развития, является совершенствование учительского корпуса,  развитие современного стиля педагогического мышления учителя, активное включение их в работу  сетевых педагогических сообществ.

    Также важной проблемой, которую призвана решать настоящая программа развития, является демократизация школьного уклада. Особенно важным является использование потенциала родителей и повышение эффективности государственно-общественных форм управления в качестве ресурса развития школы.
    Данная программа призвана совершенствовать систему развития и поддержки одаренных детей. Для этого требуется более активно участвовать в олимпиадах, конкурсах разного уровня, эффективнее использовать практику дополнительного образования.

 И конечно, одна из важнейших задач образовательного учреждения- это сохранение, укрепление физического и психического здоровья обучающихся. Снижается количество обучающихся, относящихся к основной группе здоровья с 73,5% до 70%. И здесь необходимо пробудить в детях желание заботиться о своем здоровье, основанное на их заинтересованности в учебе, выборе курсов, адекватных индивидуальным интересам и склонностям; снижение аудиторной нагрузки и тд.
Как показывает анализ проблем, которые решает в настоящее время школа, необходим целостный подход к их решению. В результате обсуждения проблем, которые решает школа, было принято решение создания программы развития  на период 2011-2016 годов.
                                Перспективная модель выпускника

Задача педагогов школы – воспитать выпускника, обладающего следующими качествами.  Для каждой ступени обучения  создается своя модель выпускника.

                                        «Портрет выпускника начальной школы»:

      • любознательный, активно и заинтересованно познающий мир;

      • владеющий основами умения учиться, способный к организации собственной деятельности;

     • любящий свой народ, свой край и свою Родину;

     • уважающий и принимающий ценности семьи и общества;

      • готовый самостоятельно действовать и отвечать за свои поступки перед семьей и обществом;

      • доброжелательный, умеющий слушать и слышать собеседника, обосновывать свою позицию, высказывать свое мнение;

      • выполняющий правила здорового и безопасного для себя и окружающих образа жизни.

                                       «Портрет выпускника основной школы»:

· любящий свой край, свое Отечество, уважающий свою культуру и духовные традиции,
· принимающий ценности человеческой жизни, семьи, общества,

· активно познающий мир,

· осознающий ценность труда, науки и творчества,

· умеющий учиться, осознающий важность образования и самообразования,

· социально активный, уважающий закон и правопорядок,

· уважающий других людей, умеющий сотрудничать для достижения общих результатов,

· осознанно выполняющий правила здорового и экологически целесообразного образа жизни.

                                       «Портрет выпускника средней школы»:

· любящий свой край, свое Отечество, уважающий свою культуру и духовные традиции,

  принимающий ценности человеческой жизни, семьи, общества,

· креативный  и критически мыслящий, 

· владеющий основами научных методов познания окружающего мира,

· способный осуществлять учебно-исследовательскую, проектную, информационно-познавательную деятельность,

· осознающий себя личностью, социально активный, уважающий закон и правопорядок,

   уважающий  мнения других людей, умеющий успешно взаимодействовать,

· осознано выполняющий и пропагандирующий правила здорового, безопасного и экологически     целесообразного образа жизни,

· подготовленный к осознанному выбору профессии, понимающий значение профессиональной деятельности ,

· мотивированный на образование и самообразование.

                Механизм развития образовательной системы школы
 Механизм развития образовательной системы школы включает в себя систему мероприятий по проектам программы развития до 2016 года:

· Проект «Школа-территория здоровья» (прилагается)

· Проект «Человек. Гражданин. Личность» (прилагается)

· Проект «Одаренные дети- будущее России» (прилагается)
                       Ожидаемые результаты Программы
· обеспечение высокого качества образования;

· качественное обновление содержания общего образования;

· расширение перечня дополнительных услуг, предоставляемых обучающимся;

· совершенствование профессиональной компетентности и общекультурного уровня педагогических работников ;

· повышение ИКТ-компетентности педагогов и обучающихся;

· создание условий, обеспечивающих охрану жизни, сохранение и укрепление здоровья обучающихся, формирование их здорового образа жизни;

· развитие материально-технической базы, т.ч.повышение уровня обеспечения информационной техникой и современным учебным оборудованием;

· повышение эффективности государственно-общественных форм управления

      Ресурсное обеспечение реализации Программы
    Учреждение обеспечено  кадровыми, методическими, материально-техническими и финансовыми ресурсами, необходимыми для реализации программы.
           Источники финансирования Программы
   Бюджетное и внебюджетное финансирование.  Федеральный бюджет, добровольные пожертвования.
Порядок мониторинга хода и результатов реализации Программы
· Внутренний мониторинг проводит администрация, руководители предметных методических кафедр, социально-психологическая служба (согласно Положению о внутреннем мониторинге).
· Результаты обсуждаются один раз в год. Программа реализуется путем проведения мероприятий в соответствии с основными  направлениями через три проекта: «Школа-территория здоровья», «Человек. Гражданин. Личность», «Одаренные дети -будущее России»
